



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ POARTA
APUSENILOR

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

33799460

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL POARTA APUSENILOR

Adresa de e-mail GAL FAGADAR.ALEXANDRU@YAHOO.COM

Județ CLUJ

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

rEVOLUTIA comunității

Odată cu noutatea și provocarea pe care o aduce LEADER în România pe fondul disparităților urban-rural și a curențelor în ceea ce privește definirea unei viziuni teritoriale, a unei strategii de dezvoltare care să vizeze mai multe UAT, acest program aduce cu sine pentru comunitățile rurale și pentru actorii locali un îndemn la parteneriat, la alianță public-privată pentru propria dezvoltare, pentru identificarea și promovarea unei identități comune. Un astfel de parteneriat aduce avantaje precum abordarea unitară și viziunea reală, consolidarea și optimizarea relațiilor existente în teritoriu cu scopul final de a elimina disparitățile existente și dezvoltarea coerentă și durabilă a teritoriului aferent, cooperând și cu teritoriile învecinate. Programul LEADER urmărește mobilizarea comunității rurale pentru dezvoltarea localităților și nu impunerea unui set fix de măsuri, practic fiind vorba de o acțiune pornită "de jos în sus". În urma consultării cu actorii reprezentativi ai sectorului public, ai sectorului privat, a societății civile și a locuitorilor, au rezultat direcțiile prioritare pentru sprijin în perioada de implementare a strategiei. Pentru a se alinia la politicile de dezvoltare pe termen lung a localităților din județ, LEADER intervine în ceea ce privește dezvoltarea durabilă a infrastructurii de bază și a serviciilor sociale, susținerea sectorului economic, utilizarea forței de muncă și creșterea calității vieții. GAL, prin proceduri simplificate și aplicare eficientă va pune la dispoziția celor interesați linii de finanțare care să susțină antreprenoriatul dezvoltat în principal de tineri și femei pentru punerea în valoare a resurselor locale, eficacitatea serviciilor de bază pentru comunitate și a serviciilor sociale, dar și formele asociative din agricultura. Toate aceste acțiuni, echilibrate între aspectele sociale și economice, vor conduce la o evoluție a comunității, acestea fiind motivele alegerii temei unificatoare a SDL.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	CLUJ	CĂLĂRAȘI	POARTA APUSENILOR
--------	---	------	----------	-------------------

+ -	2	CLUJ	CEANU MARE	POARTA APUSENILOR
+ -	3	MURES	CHEȚANI	POARTA APUSENILOR
+ -	4	CLUJ	FRATA	POARTA APUSENILOR
+ -	5	CLUJ	LUNA	POARTA APUSENILOR
+ -	6	CLUJ	MIHAI VITEAZU	POARTA APUSENILOR
+ -	7	CLUJ	MOLDOVENEȘTI	POARTA APUSENILOR
+ -	8	CLUJ	SĂNDULEȘTI	POARTA APUSENILOR
+ -	9	CLUJ	TRITENII DE JOS	POARTA APUSENILOR
+ -	10	CLUJ	VIIȘOARA	POARTA APUSENILOR

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	1930B053I01961300013	Conturarea și consolidarea identității locale a Grupurilor de Acțiune Locală GAL Crișul Negru și GAL Poarta Apusenilor
+ -	2	1930B053I01261300044	Microregiuni față în față

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

Nr. crt	Denumirea fondului accesat	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	FEADR/ PNDR 2014-2020	164A0000012661300006	FRUCTE SANATOASE DIN ARDEAL
+ -	2	FEADR/ PNDR 2014-2020	16400000012661300010	LEGUME SANATOASE DE LA POARTA APUSENILOR
+ -	3	FSE/ POCU 2014-2020	POCU/827/5/2/140013	INCLUZIV Acțiuni complexe de îmbunătățire a calității vieții, de creștere a coeziunii sociale și de dezvoltare economică pentru populația din CHEȚANI

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Din punct de vedere administrativ, GAL Poarta Apusenilor se situează în regiunea de Nord-Vest a României cuprinzând 2 comune și din regiunea de dezvoltare Centru, marcând limita sud-estică a județului Cluj și vestul județului Mureș. Teritoriul GAL-ului se află în imediata vecinătate a municipiilor Turda și Câmpia Turzii din județul Cluj și la o distanță de aproximativ 35 de km de reședința județului Cluj, municipiul Cluj-Napoca și la 45 de km de municipiul Târgu Mureș.

Un element foarte important privind accesul rutier este dat de faptul că Autostrada A3 (Autostrada Transilvania) străbate teritoriul GAL Poarta Apusenilor traversând comunele Mihai Viteazu, Săndulești, Moldovenești și Chețani. Teritoriul GAL are o poziționare strategică și în ceea ce privește și accesul la transportul aerian, aflându-se în apropierea a două aeroporturi internaționale: Aeroportul Internațional "Avram Iancu" Cluj-Napoca și Aeroportul Internațional "Transilvania" Târgu Mureș. De asemenea, pe teritoriul comunei Luna se situează și baza militară "Baza 71 Aeriană".

Ca și poziționare geografică, teritoriul delimitat de cele 10 comune se află în partea vestică a Depresiunii Colinare a Transilvaniei, la N-E de Munții Trascăului. Prin trăsăturile sale specifice, Câmpia Transilvaniei este o unitate aparte datorită caracterului dominant de relief monoton. Deși numele zonei este de „câmpie”, relieful nu este unul de câmpie propriu zis, denumirea fiind dată de productivitatea agricolă ridicată. În teritoriul GAL sunt identificate următoarele zone vulnerabile la poluarea cu nitrați din surse agricole: Călărăși, Vișoara, Săndulești, Mihai Viteazu, Luna. Sub aspectul formelor de relief, predomină astfel relieful deluros, colinele fiind lipsite de vegetație forestieră, cu întinse suprafețe de teren arabil, pășuni și fânețe. Din punct de vedere climatic, teritoriul GAL Poarta Apusenilor este încadrat în zona de climat temperat continental moderat, cu accente colinare, înregistrându-se temperaturi medii anuale în jurul valorii de 8 grade Celsius.

Conform datelor statistice disponibile pe site-ul insse.ro pe teritoriul GAL se constată o ușoară creștere a populației rezidente, atât o creștere a populației cu vârste în categoria 0-19 de ani, dar și o creștere a categoriei de peste 65 de ani

(<https://www.recensamantromania.ro/rpl-2011/rezultate-2011/>) (<https://www.recensamantromania.ro/rezultate-rpl-2021/rezultate-definitive-caracteristici-demografice/>). Din punct de vedere etnic populația este compusă majoritar din români (74%). De asemenea, în teritoriul GAL Poarta Apusenilor minoritățile sunt reprezentate de către populația de etnie maghiară, reprezentând 10% din totalul populației (cu cea mai mare comunitate în comuna Vișoara) și populația de etnie romă cu o pondere de 7% (cu cea mai mare comunitate în comuna Vișoara).

Creșterea categoriei populației active reprezintă un potențial important de dezvoltare economică pentru care sunt necesare: crearea de locuri de muncă și înființarea de activități economice. Exploatațiile de dimensiuni mici și practicarea agriculturii de subzistență sunt probleme care trebuie rezolvate prin exploatarea în comun a terenurilor și creșterea productivității, astfel acest sector are nevoie de sprijin pentru reînnoirea parcului de utilaje, dar și includerea pe piață a produselor agricole și agroalimentare. Nr. persoanelor salariate de la nivelul întregului teritoriu este de 4000, din care peste 1300 lucrează în producție, industrie și construcții și restul în agricultură și servicii. Se constată un procent redus de persoane active, care sunt angajate cu forme legale. Peste 88% din locurile de muncă din județ sunt concentrate în mediul urban, existând comune cu mai puțin de 100 salariați (Călărași, Săndulești). Valorile cele mai ridicate ale navetismului se manifestă în comunele Săndulești, Luna, Mihai Viteazu și Vișoara (peste 45% din forța de muncă locală), unde se manifestă și un proces lent de suburbanizare hibridă, prin remigrarea urban-rural. De menționat este faptul că alte două comune din zonă se află la limita pragului de semnificație – respectiv Călărași și Tritenii de Jos, aflate la o distanță mai mare de orașe. În teritoriul GAL sunt înregistrate aprox 1500 de întreprinderi active, din care majoritatea sunt localizate în comuna Mihai Viteazu. În mediul rural sunt predominante microîntreprinderile din domeniul serviciilor. Lipsa calificării populației conduce la menținerea unui nivel de dezvoltare economică a teritoriului redus. În teritoriu sunt luate în evidență 1656 persoane cu dizabilități, iar serviciile specializate pentru această categorie sunt precare. În ceea ce privește situația serviciilor destinate copiilor, în teritoriul GAL funcționează grădinițe, școli și licee. O parte dintre unitățile școlare necesită îmbunătățiri de structură, modernizări și dotări. La nivelul teritoriului facilitățile oferite celor 6500 de copii sunt reduse, nr. centrelor de tip after school și de desfășurare a activităților extrașcolare este limitat și personalul specializat este redus. La nivelul tuturor localităților componente ale GAL sunt realizați 871 km de drumuri, din care 205 km drumuri modernizate, 382 drumuri pietruite și 393 km drumuri de pământ. Circa 40% dintre locuințele sunt conectate la sistemele de canalizare și epurare a apelor uzate, din care: doar pentru 8813 locuitori există sisteme de canalizare cu epurare. În 3 comune din teritoriul GAL nicio gospodărie nu este conectată la sistemul de canalizare și epurare. În ceea ce privește sistemul public de alimentare cu gaze naturale, aproape toți locuitorii sunt conectați la acesta. Sistemul public de iluminat este implementat în cea mai mare parte a teritoriului, dar utilizarea metodelor de economisire și eficientizare a energiei electrice nu acoperă întreg sistemul public. De asemenea, nici pentru sistemele de încălzire nu sunt implementate aceste metode.

Pentru o dezvoltare eficientă și eficace a teritoriului, este important ca instrumentele informatice să fie utilizate. 70% din persoane au acces la internet și doar 12% dintre locuitori persoane beneficiază de servicii de monitorizare video. O parte dintre localitățile din teritoriu au implementat acțiuni de digitalizare a serviciilor publice, care sunt incluse în propriile strategii locale. Utilizarea elementelor SMART pentru eficientizarea serviciilor destinate comunității reprezintă un deziderat al GAL, iar UAT-urile care nu au această componentă vor fi sprijinite să o dezvolte.

Deși teritoriul GAL Poarta Apusenilor are un potențial turistic ridicat, oferta de cazare este destul de redusă. Există o serie de localități care pun la dispoziția turiștilor un număr mai ridicat de locuri de cazare, cele mai multe revenind localității Mihai Viteazu (593 locuri, majoritate în structură de tip cabană din Cheile Turzii). Potențialul turistic este dat de existența numeroaselor zone Natura 2000 și zone HNV (Rezervația Naturală Cheile Turzii – înregistrată în patrimoniul UNESCO, Cheile Turenilor, Defileul Hășdatelor, Dealul cu Fluturi, Iazurile Miheșu de Câmpie - Tăureni sit de interes comunitar (SPA), Pajiștile Balda - Frata - Miheșu de Câmpie), a monumentelor înregistrate în patrimoniul cultural de interes local (biserici vechi, situri arheologice, muzee, castelul Kemeny). De asemenea, moștenirea culturală bogată (gastronomie locală, folclor) este păstrată și valorificată în comunitățile locale, astfel că în fiecare comună din teritoriul GAL există cel puțin un cămin cultural, unde pe parcursul anului se desfășoară diverse activități artistice și culturale. Ansamblurile folclorice existente în teritoriu, implică tinerii în activități culturale care promovează și păstrează tradițiile și obiceiurile locale. Aceste unități sunt concentrate în zonele unde potențialul turistic natural este mai ridicat (comunele Mihai Viteazu și Moldovenești). Se identifică nevoi privind dezvoltarea serviciilor sociale, sectorului economic și infrastructurii de bază care sunt în concordanță cu strategiile locale ale UAT-urilor din teritoriul GAL și cu strategiile județelor Cluj și Mureș. La nivelul teritoriului GAL, prin Strategia județeană au fost identificate nevoi legate de înființarea serviciilor de îngrijire la domiciliu a persoanelor vârstnice (Luna, Tritenii de Jos) și a persoanelor cu dizabilități (Ceanu Mare, Mihai Viteazu), a unui grup de suport pentru alcoolicii anonimi (Săndulești) și a unor servicii sociale pentru copii și familii (Tritenii de Jos). (https://dgaspc-cluj.ro/documente/cjcj_dgaspc_cj_sjds_10.10.2022.pdf). Analizând situația infrastructurii medicale, pe teritoriul celor 10 comune din GAL Poarta Apusenilor există cel puțin câte un cabinet de medicină de familie în fiecare localitate, populația fiind deservită de 19 medici de familie. Ca rezultat, situația din teritoriu se află peste media națională, cu o rată de 5,1 medici/1000 de locuitori.

Componenta teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării
---------	-------	-----------------------	--------------	------------------------	--------------------	------------------------------	----------------------------------	--	--------------	--------------------

+ -	1	CLUJ	CĂLĂRAȘI	56425	RURAL	1.883	37,82	49,79	DA	NU	NU
+ -	2	CLUJ	CEANU MARE	56844	RURAL	3.333	95,03	35,07	DA	NU	NU
+ -	3	MURES	CHEȚANI	116046	RURAL	2.468	57,83	42,68	DA	NU	NU
+ -	4	CLUJ	FRATA	57742	RURAL	3.791	72,87	52,02	DA	NU	NU
+ -	5	CLUJ	LUNA	58311	RURAL	4.750	53,18	89,32	DA	NU	NU
+ -	6	CLUJ	MIHAI VITEAZU	55277	RURAL	5.575	47,62	117,07	DA	NU	NU
+ -	7	CLUJ	MOLDOVENEȘTI	58721	RURAL	3.076	139,02	22,13	DA	NU	NU
+ -	8	CLUJ	SÂNDULEȘTI	55311	RURAL	1.944	22,32	87,10	DA	NU	NU
+ -	9	CLUJ	TRITENII DE JOS	59693	RURAL	3.950	59,44	66,45	DA	NU	NU
+ -	10	CLUJ	VIIȘOARA	60062	RURAL	5.668	61,53	92,12	DA	NU	NU
+ -	11	MURES	MIHEȘU DE CÂMPIE	118370	RURAL	2.140	53,38	40,09	NU	NU	NU

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	0	0,00
Total general (comune + orașe/municipii)	38.578	700,04
Total general comune	38.578	700,04
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		1.216.685
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		391.198
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		0,00 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- potențial agricol ridicat - 76% din suprafața teritoriului GAL Poarta Apusenilor este reprezentată de suprafață agricolă
- resurse ale solului: roci, balastru, argile, izvoare de ape minerale;
- existența zonelor Natura 2000 și zone HNV;
- efectiv de animale ridicat pe teritoriul GAL-ului;
- existența în apropiere a 2 aeroporturi internaționale (Cluj-Napoca, Târgu Mureș);
- Autostrada Transilvania traversează teritoriul GAL;
- diversitate etnică, culturală și religioasă;
- obiceiuri și tradiții specifice teritoriului;
- raport echilibrat a populației stabile pe sexe - 50% masculin, 50% feminine
- existența unor parcuri logistice și a terenurilor care dispun de utilități și facilități pentru dezvoltarea de noi întreprinderi pe teritoriul GAL-ului;
- existența asociațiilor care reprezintă interesele fermierilor;
- existența serviciilor publice pentru situații de urgență;
- Existența pe teritoriul comunei Miheșu de Câmpie a unei linii ferate cu ecartament îngust, care poate fi valorificată în scop turistic

PUNCTE SLABE

- infrastructură de bază deficitară;
- infrastructură rutieră slab dezvoltată pe drumurile comunale și de exploatare agricolă;
- infrastructura de irigații deficitară
- dotarea insuficientă cu echipamente a dispensarelor medicale umane și veterinare;
- lipsă resurse financiare pentru derularea proiectelor de tip after-school
- populație în curs de îmbătrânire - 24% din totalul populației are vârsta de peste 65 de ani
- nivel scăzut de trai datorită veniturilor mici ale populației
- probleme privind integrarea pe piața muncii a minorității rome;
- lipsă implicării părinților în activitatea elevilor
- capacitate scăzută din partea fermierilor și antreprenorilor de a contribui financiar în cadrul proiectelor cu finanțare europene
- lipsa unor strategii coerente de marketing a produselor agricole;
- comercializarea produselor neprocesate și/sau procesate primar
- activitate redusă sau limitată în cadrul formelor asociative existente
- lipsă dotare echipamente și utilaje în cadrul administrației publice locale
- lipsa centrelor de îngrijire a persoanelor vârstnice;
- lipsa dotărilor și echipamentelor necesare serviciilor voluntare pentru situații de urgență
- Lipsa locurilor de muncă și diversificare insuficientă a acestora
- Probleme sociale datorate sărăciei și serviciilor sociale precare;
- Instabilitate familială, din cauza plecării în străinătate a adulților, iar copiii acestora sunt crescuți de rudele rămase în țară
- lipsa serviciilor destinate copiilor, care să asigure complementaritate cu cele asigurate în sistemul public
- Slaba educație a populației în ceea ce privește mediul: economisirea energiei electrice, colectarea selectivă etc.;
- Nivel scăzut de digitalizare a serviciilor publice și a utilizării instrumentelor informatice în sectorul economic și social

OPORTUNITĂȚI

- inițiativa realizării unui centru de colectare, depozitare și procesare legume;
- existența tronsonului de autostradă Transilvania A3 și extinderea acesteia, care se află pe teritoriul GAL-ului
- utilizarea resurselor de energie regenerabilă în vederea reducerii costurilor în diverse domenii
- creșterea inițiativelor antreprenoriale în rândul populației;
- atragerea populației tinere spre mediul rural datorită creșterii nivelului de trai;
- revenirea populației care activează în străinătate și deține capital pentru realizarea unor investiții economice;
- valorificarea potențialului socio- cultural bogat, existent în teritoriu;
- disponibilitatea unor surse de finanțare (fonduri europene și de la bugetul de stat);
- posibilitatea dezvoltării activităților agroturistice și de agrement, prin atragerea de fonduri nerambursabile

AMENINȚĂRI

- schimbări climatice, care duc la condiții meteorologice nefavorabile și creșterea riscului de inundații;
- creșterea nivelului de poluare a mediului înconjurător datorită activităților antropice
- migrarea populației spre mediul urban, în căutarea unui loc de muncă;
- stabilirea populației tinere în mediul urban după finalizarea studiilor;
- creșterea ratei de abandon școlar în rândul elevilor
- politici incoerente pentru încurajarea creării unor noi locuri de muncă
- lipsa încrederii populației privind asocierea
- interesul scăzut al personalului calificat din sistemul public de sănătate de a-și desfășura activitatea în mediul rural
- Eficientizarea sistemelor publice prin digitalizare și implementare de sisteme inovative
- Scăderea fluxului de turiști în teritoriu, din cauza lipsei de

- finanțarea unor proiecte care să vizeze diversificarea activității fermierilor în sectorul non-agricol
- îmbunătățirea activității și reprezentativității formelor asociative;
- integrarea pe piața muncii a minorităților locale, în special a populației de etnie romă
- finanțarea unor proiecte de îngrijire la domiciliu a persoanelor vârstnice de pe teritoriul GAL-ului
- Utilizarea experienței și expertizei realizată de GAL în implementarea strategiei de dezvoltare locală și asigurarea guvernantei locale
- Schimbul de experiență și know-how prin acțiuni de cooperare cu alte GAL-uri sau structuri similare;
- Încurajarea tinerilor și femeilor de a se implica în dezvoltarea economică locală
- Eficientizarea sistemelor publice prin digitalizare și implementare de sisteme inovative

- promovare a obiectivelor turistice, a locurilor de cazare și a activităților de agrement;
- Degradarea obiectivelor de patrimoniu;
- Ineficiența serviciilor publice și private din cauza neutilizării instrumentelor informatice integrate, de tip SMART

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Atragerea și stabilizarea populației active în teritoriu
+ -	Nevoia	2	Creșterea numărului de locuri de muncă și diversificarea tipologiilor acestora în teritoriul GAL
+ -	Nevoia	3	Acces îmbunătățit la servicii pentru comunitate și infrastructură la scară mică
+ -	Nevoia	4	Reducerea sărăciei în teritoriul GAL și creșterea calității vieții
+ -	Nevoia	5	Atragerea și susținerea tinerilor în teritoriul GAL
+ -	Nevoia	6	Susținerea egalității de gen prin implicarea femeilor în antreprenariat
+ -	Nevoia	7	Utilizarea și valorificarea resurselor naturale
+ -	Nevoia	8	Accesul copiilor la serviciile psihosociale, educaționale și extrașcolare
+ -	Nevoia	9	Adaptarea la metode sustenabile de economisire a energiei care să contribuie la durabilitatea mediului
+ -	Nevoia	10	Asigurare de servicii adecvate pentru îmbunătățirea calității vieții în zonele rurale
+ -	Nevoia	11	Eficientizarea serviciilor adresate comunității prin sisteme inovatoare și instrumente informatice
+ -	Nevoia	12	Creșterea cooperării și dezvoltarea de noi soluții în scopul schimbului de experiență și de metode și tehnologii inovatoare
+ -	Nevoia	13	Modernizarea și dotarea unităților de învățământ, a facilităților de tip școală după școală
+ -	Nevoia	14	Extinderea și îmbunătățirea rețelei de informare turistică
+ -	Nevoia	15	Crearea de servicii adaptate nevoilor vârstnicilor
+ -	Nevoia	16	Creșterea capacității autorităților administrației publice locale în asumarea problematicei copiilor
+ -	Nevoia	17	Creșterea valorii adăugate a produselor agricole și posibilitatea de planificare a producției și comercializării
+ -	Nevoia	18	Sprrijinirea producătorilor agricoli și a crescătorilor de animale, prin asociații de profil
+ -	Nevoia	19	Crearea de lanțuri scurte pentru produsele agro-alimentare

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Parteneriatul care formează GAL Poarta Apusenilor are un caracter incluziv, activ și nediscriminatoriu.

GAL Poarta Apusenilor este un sistem de asociere care îmbracă forma unui parteneriat activ, ceea ce presupune ca membrii asociației să fie implicați în mod direct atât în luarea deciziilor, cât și în îndeplinirea sarcinilor, astfel încât parteneriatul să acționeze coordonat pentru atingerea obiectivelor stabilite. Parteneriatul va utiliza eficient resursele naturale și umane locale, va dezvolta capacitatea de a atrage și beneficia de resurse externe pentru a genera beneficii viitoare pentru comunitate, cu impact pozitiv asupra problemelor specifice mediului rural, de natură economică, demografică, socială sau culturală. Caracterul incluziv al GAL este dat de mai multe caracteristici: se adresează fără discriminare către cei implicați, este deschis la abordări inovative, analizează și pune în valoare toți factorii cu impact, se adaptează la diversitatea nevoilor grupului țintă și la particularitățile zonei vizate.

Structura parteneriatului GAL demonstrează caracterului incluziv și nediscriminatoriu, fiind incluși în parteneriat entități reprezentative ale sectoarelor existente în teritoriu, care pot aduce valoare adăugată reală în luarea deciziilor și identificarea soluțiilor eficiente pentru rezolvarea acestora. În același timp, partenerii sunt încurajați să propună inițiative inovative care să potențeze resursele existente.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 16,67 %		Număr total parteneri sector public: 11			
+ -	1 COMUNA FRATA	Județ CLUJ Localitate FRATA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA CEANU MARE	Județ CLUJ Localitate CEANU MARE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA TRITENII DE JOS	Județ CLUJ Localitate TRITENII DE JOS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA VIISOARA	Județ CLUJ Localitate VIISOARA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA LUNA	Județ CLUJ Localitate LUNA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA CHETANI	Județ MURES Localitate CHETANI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA CALARASI	Județ CLUJ Localitate CALARASI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 COMUNA MOLDOVENESTI	Județ CLUJ Localitate MOLDOVENESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	9 COMUNA MIHAI VITEAZU	Județ CLUJ Localitate MIHAI VITEAZU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ 10 COMUNA SANDULESTI

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Rural Da Nu Administratie Publica Altă categorie

M F Da Nu

+ 11 COMUNA MIHESU DE CAMPIE

Județ: MURES

Localitate: MIHESU DE CAMPIE

Urban Rural Da Nu Administratie Publica Altă categorie

M F Da Nu

Sector: privat

Pondere: 71,21 %

Număr total parteneri sector privat: 47

+ 12 Asociația Crescătorilor de oi și vaci Boienița

Județ: CLUJ

Localitate: CEANU MARE

Urban Rural Da Nu Cod CAEN:

Obiect de activitate: Creșterea animalelor

M F Da Nu

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

+ 13 Asociația Proprietarii Mici Bădeni 2006

Județ: CLUJ

Localitate: MOLDOVENESTI

Urban Rural Da Nu Cod CAEN:

Obiect de activitate: Administrare si exploatare terenuri agricole

M F Da Nu

Categorie de Interese

composoritate și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor înființate în baza Legii nr. 1/ 2000, cu completările și modificările ulterioare

+ 14 Asociația Producătorilor de legume și flori "Porodica"

Județ: CLUJ

Localitate: MIHAI VITEAZU

Urban Rural Da Nu Cod CAEN:

Obiect de activitate: Promovare solidaritate producatori legume si flori, drepturi si interese, sporire productie si venit

M F Da Nu

Categorie de Interese

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

+ 15 ASOCIATIA CREATORII DE FRUMOS

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Rural Da Nu Cod CAEN:

Obiect de activitate: REPREZENTAREA SI PROTEJAREA INTERESELOR ECO. SI PROFESIONALE A MEMBRILOR MESTESUGARI

M F Da Nu

Categorie de Interese

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

+ 16 MOLDOVAN R DUMITRU PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: CLUJ

Localitate: FRATA

Urban Rural Da Nu Cod CAEN: 0 1 4 1

Obiect de activitate: Creșterea bovinelor de lapte

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ 17 COSTANTEA FILIP SEBASTIAN PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: CLUJ

Localitate: FRATA

Urban Rural Da Nu Cod CAEN: 0 1 5 0

Obiect de activitate: Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ 18 COSTANTEA STELIAN PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: CLUJ

Localitate: FRATA

Urban Rural Da Nu Cod CAEN: 0 1 5 0

Obiect de activitate: Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

19 POP IULIA CAMELIA
 PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ
 CLUJ

Localitate
 FRATA

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

20 AGROLINA VEGETAL S.R.L.

Județ
 CLUJ

Localitate
 FRATA

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semănțoase și sămburoase

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

21 RUS CIPRIAN AGRIMOB S.R.L.

Județ
 CLUJ

Localitate
 FRATA

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 AGRO PAMFIL FOREST S.R.L.

Județ
 CLUJ

Localitate
 FRATA

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 ADEVET S.R.L.

Județ
 CLUJ

Localitate
 CEANU MARE

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 7 5 0 0

Activități veterinare

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 ADRY PHOTOS S.R.L.

Județ
 CLUJ

Localitate
 CEANU MARE

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 7 4 2 0

Activități fotografice

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 SPECTRUM WATT S.R.L.

Județ
 CLUJ

Localitate
 CEANU MARE

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 4 3 2 1

Lucrări de instalații electrice

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 TVENT PROD CONSULTING S.R.L.

Județ
 CLUJ

Localitate
 TRITENII DE JOS

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 2 8 2 5

Fabricarea echipamentelor de ventilație și frigorifice, exclusiv a echipamentelor de uz casnic

M Da
 F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 TVENT AGRO S.R.L. Județ: CLUJ Urban Da
 Localitate: TRITENII DE JOS Rural Nu Cod CAEN: 0 1 1 3 M Da
 Obiect de activitate: Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor F Nu
 Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

28 VASIRAM CONSTRUCT S.R.L. Județ: CLUJ Urban Da
 Localitate: TRITENII DE JOS Rural Nu Cod CAEN: 4 3 3 2 M Da
 Obiect de activitate: Lucrări de tâmplărie și dulgherie F Nu
 Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

29 SMARTRAC CEREALPROD S.R.L. Județ: CLUJ Urban Da
 Localitate: TRITENII DE JOS Rural Nu Cod CAEN: 0 1 1 1 M Da
 Obiect de activitate: Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase F Nu
 Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

30 TRIT MURASAN S.R.L. Județ: CLUJ Urban Da
 Localitate: TRITENII DE JOS Rural Nu Cod CAEN: 0 1 4 1 M Da
 Obiect de activitate: Creșterea bovinelor de lapte F Nu
 Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

31 TVENT S.R.L. Județ: CLUJ Urban Da
 Localitate: TRITENII DE JOS Rural Nu Cod CAEN: 4 3 2 2 M Da
 Obiect de activitate: Lucrări de instalații sanitare, de încălzire și de aer condiționat F Nu
 Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

32 AGROLAB S.R.L. Județ: CLUJ Urban Da
 Localitate: TRITENII DE JOS Rural Nu Cod CAEN: 4 6 7 5 M Da
 Obiect de activitate: Comerț cu ridicata al produselor chimice F Nu
 Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

33 NAGY FANEL FELICIAN ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ Județ: CLUJ Urban Da
 Localitate: TRITENII DE JOS Rural Nu Cod CAEN: 0 1 5 0 M Da
 Obiect de activitate: Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor) F Nu
 Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

34 AD AGROGRUP S.R.L. Județ: CLUJ Urban Da
 Localitate: VIISOARA Rural Nu Cod CAEN: 0 1 4 1 M Da
 Obiect de activitate: Creșterea bovinelor de lapte F Nu
 Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

35 SEV STRUCTURI S.R.L. Județ: CLUJ Urban Da Cod CAEN: 4 1 2 0 M Da
Localitate: LUNA Rural Nu Obiect de activitate: **Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale** F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 DYNAMIC LOGISTICS CENTER S.R.L. Județ: CLUJ Urban Da Cod CAEN: 6 8 3 2 M Da
Localitate: LUNA Rural Nu Obiect de activitate: **Administrarea imobilelor pe bază de comision sau contract** F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

37 SC NEVAN IMPEX SRL Județ: CLUJ Urban Da Cod CAEN: 4 7 1 1 M Da
Localitate: LUNA Rural Nu Obiect de activitate: **Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun** F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

38 KOROISA GEO S.R.L. Județ: MURES Urban Da Cod CAEN: 0 1 6 1 M Da
Localitate: CHETANI Rural Nu Obiect de activitate: **Activități auxiliare pentru producția vegetală** F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

39 PACURAR VET S.R.L. Județ: MURES Urban Da Cod CAEN: 7 5 0 0 M Da
Localitate: CHETANI Rural Nu Obiect de activitate: **Activități veterinare** F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

40 TALLY TRADING S.R.L. Județ: MURES Urban Da Cod CAEN: 4 6 9 0 M Da
Localitate: CHETANI Rural Nu Obiect de activitate: **Comerț cu ridicata nespecializat** F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

41 BETSIE S.R.L. Județ: MURES Urban Da Cod CAEN: 0 1 5 0 M Da
Localitate: CHETANI Rural Nu Obiect de activitate: **Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)** F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

42 TRADIȚII PĂSTRATE DE GRINDENI S.R.L. Județ: MURES Urban Da Cod CAEN: 1 0 7 2 M Da
Localitate: CHETANI Rural Nu Obiect de activitate: **Fabricarea biscuiților și pișcoturilor; fabricarea prăjiturilor și a produselor conservate de patiserie** F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

43 FERENCZI I ENIKO ÎNTEPRINDERE FAMILIALĂ

Județ: MURES
Localitate: CHETANI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

44 GORE COM S.R.L.

Județ: MURES
Localitate: CHETANI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

45 AGRI RUSSO S.R.L.

Județ: CLUJ
Localitate: CALARASI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

46 FODOR M MELINDA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: CLUJ
Localitate: MOLDOVENESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

47 BIOBEN VEST SRL

Județ: CLUJ
Localitate: MIHAI VITEAZU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

48 SUCIU M CONSTANTIN ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ: CLUJ
Localitate: MIHAI VITEAZU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 4 5 2 0

Întreținerea și repararea autovehiculelor

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

49 ARKOSI ISTVAN PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATA

Județ: CLUJ
Localitate: MIHAI VITEAZU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 5 2 2 1

Activități de servicii anexe pentru transporturi terestre

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

50 NICOARĂ VIORICA RAMONA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: CLUJ
Localitate: SANDULESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

51 PATAKI IOAN VOICU PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

52 DAIA TRANS S.R.L.

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 4 9 4 1

Transporturi rutiere de mărfuri

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

53 NICULACONS HOLDING S.R.L.

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

54 BEST MADE PRODUCTS S.R.L.

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

55 MNS MONTAJ 360 SRL

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

56 VLASA MIHAELA RODICA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

57 EMIDORCAS S.R.L.

Județ: MUREȘ

Localitate: MIHESU DE CAMPIE

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 5 6 1 0

Restaurante

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

58 DURBAC IULIA TEODORA ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ

Județ: MUREȘ

Localitate: MIHESU DE CAMPIE

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 12,12 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 8

59 ASOCIATIA ROMARO VIISOARA

Județ: CLUJ

Localitate: VIISOARA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: promoveaza toleranta interetnica intre romani, maghiari si romi, sprijina copii

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

60 Asociația pentru Promovarea Incluziunii Sociale (APIS)

Județ: CLUJ

Localitate: LUNA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: susține grupurile vulnerabile și minoritatea rromă

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

61 Asociația Grup Folcloric Fiii Moților Mihai Viteazu

Județ: CLUJ

Localitate: MIHAI VITEAZU

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: Interese copii, tineri si adulti din toate nivelurile educationale.

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

62 ASOCIATIA SZENTMIHALYI GAZDAKOR

Județ: CLUJ

Localitate: MIHAI VITEAZU

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: protectie mediu, infiintare inv. agrar in limba materna, reprezentarea intereselor agricultorilor

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

63 ASOCIATIA OGRADA SATULUI SOPORUL DE CAMPIE

Județ: CLUJ

Localitate: FRATA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: PROMOVARE TRADITII, OBICEIURI LOCALE, PROIECTE CULTURALE DE DEZVOLTARE LOCALA

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

64 ASOCIATIA LALEAUA PESTRITA DE GRINDENI

Județ: MURES

Localitate: CHETANI

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: Dezvoltarea regiunii Chetani, din pdv. economic, social, educational (tineri), cultural, ecologic, turistic

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

65 ASOCIATIA PASTRATORII TRADITIILOR

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: PASTRARE TRADITII, ARTA POPULARA, TABERE DE PROFIL

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

66 ASOCIATIA SIMION BALINT COPACENI

Județ: CLUJ

Localitate: SANDULESTI

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: SPRIJINIREA SI MANAGEMENTUL INSTITUTIEI SCOLARE, EDUCATIONALE SI MORALE A ELEVILOR DIN SC. SIMION B.

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

+
-

Județ

Localitate

Urban
Rural

Da
Nu

Domeniu relevant

M
F

Da
Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile

83,33 %

Grad de reprezentare a entităților din mediul urban

0,00 %

Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă

31,82 % FEMEI

6,06 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7)

36,36 %

Număr total femei 21

Număr total bărbați 45

Număr total tineri 4

Număr total al partenerilor 66

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	În cadrul parteneriatului, reprezentanții administrației publice au ca și prioritate dezvoltarea teritoriului GAL și îmbunătățirea condițiilor de trai a populației, astfel încât să reducă exodul tinerilor din mediul rural spre mediul urban. De asemenea, reprezentanții acestui sector și-au manifestat interesul pentru investițiile în infrastructura de bază, infrastructura socială și educațională.
sectorul privat	Din punct de vedere al obiectului de activitate, majoritatea membrilor acestui sector desfășoară activități în domeniul agricol, care este reprezentativ la nivelul teritoriului. Reprezentanții sectorului privat sunt interesați în principal de dezvoltarea întreprinderilor și a altor activități non-agricole în teritoriu, aspect care va duce la creșterea nivelului economic și a numărului de locuri de muncă de pe teritoriul GAL-ului.
societate civilă	Cele 5 asociații au ca scop îndeplinirea obiectivelor în folosul membrilor săi, urmărind dezvoltarea pe orizontală și verticală a teritoriului, axată pe reducerea dezechilibrelor între urban și rural, rezultând astfel îmbunătățirea nivelului de trai.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Elaborarea SDL s-a realizat cu ajutorul comunității locale. În identificarea nevoilor, stabilirea soluțiilor pentru rezolvarea acestora și prioritizarea măsurilor ce vor fi implementate s-a realizat analiza și prelucrarea răspunsului primit din partea comunității. Au fost desfășurate activități de animare în toate localitățile care compun teritoriul acoperit de GAL, la care au participat reprezentanți ai sectorului public, sectorului privat, a societății civile și a populației. De asemenea, au fost completate chestionare, au fost distribuite materiale de informare și au fost realizate întâlniri cu membrii parteneriatului.

Chestionarul a fost completat de persoane care activează în domenii diverse, astfel încât, rezultatele cercetării să acopere o paletă cât mai largă de interese. Au fost utilizate chestionare de tip semi-închis, cu întrebări la care răspunsul poate avea doar 2 alternative sau alternative multiple, dar și cu întrebări la care respondentul își exprimă propria opinie. Rezultatele chestionarelor au fost centralizate pentru fiecare întrebare, au fost supuse unei prelucrări și analizei, iar concluziile cercetării au fost prezentate membrilor parteneriatului, în vederea utilizării lor în luarea deciziilor în ceea ce privește strategia de dezvoltare locală. Au fost organizate și 3 întâlniri în teritoriul GAL, la care au participat toți partenerii. În cadrul acestor întâlniri s-au discutat nevoile de dezvoltare economică și socială a teritoriului, identificate în urma acțiunilor de animare și a colectării chestionarelor și au fost stabilite intervențiile, acțiunile și planul de finanțare.

La elaborarea SDL s-au analizat prevederile legale naționale și europene aplicabile, astfel încât implementarea SDL să se realizeze eficient, fără să fie necesare multe modificări.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
<p>+ - R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC</p>	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	FEADR 1 TINERI SI FEMEI ANTREPRENORI FEADR 2 ANTREPRENORIAT LOCAL
<p>+ - R.10PR-Ponderea exploatațiilor agricole care participă la grupuri de producători, organizații de producători, piețe locale, circuite scurte ale lanțului de aprovizionare și sisteme de calitate sprijinite de PAC</p>	c.îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;	FEADR 3 PromoCOOP - Promovarea organizării lanțului alimentar
<p>+ - R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite</p>	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	FEADR 4 SOS Societate Ocrotită și Sănătoasă
<p>+ - R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC</p>	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	FEADR 5 Intervenție pentru investiții la scară mică și servicii publice
<p>+ - R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor</p>	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	FEADR 6 GAL cu GAL ne facem mari

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<p><input checked="" type="checkbox"/>EECO01 Numărul total de participanți <input checked="" type="checkbox"/>EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/>ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ <input checked="" type="checkbox"/>ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/>EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)</p>	Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor	FSE 1 Toți copiii sunt ai noștri

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Strategia GAL este complementară și sinergică cu strategiile locale de dezvoltare de la nivelul UAT aflate pe teritoriul GAL, precum și cu strategiile de dezvoltare durabilă și a serviciilor sociale 2021-2027 ale județelor Cluj și Mureș. De asemenea, sunt identificate elemente care contribuie la obiectivele stabilite în Strategia Națională de Dezvoltare Durabilă a României (SNDD) Obiective 2013-2020-2030. Prin includerea fondurilor FSE+, SDL se răspunde la prioritățile stabilite în Strategia Națională privind incluziunea

socială și reducerea sărăciei 2022-2027.

Complementaritatea cu PS 2023-2027 se realizează la nivelul obiectivelor intervențiilor, a beneficiarilor sau a operațiunilor eligibile. Operațiunile incluse în SDL răspund nevoilor locale, iar elementele specifice de demarcare/complementaritate sunt descrise în cadrul fiecărei intervenții.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Dintre toate nevoile identificate, au fost alese pentru finanțare acele intervenții care aduc un grad ridicat de plus valoare, cu impact cât mai ridicat pentru teritoriul GAL. Sunt prioritizate intervențiile care adresează nevoile care sunt în directă legătură cu tema unificatoare a SDL. Specificitatea teritorială din domeniul dezvoltării economice este vizată de intervențiile pentru susținerea antreprenoriatului. Perspectiva socială a condus la prioritizarea intervenției care vizează operațiuni de incluziune socială și operațiuni care se adresează comunității. Intervențiile prioritizate vizează elementele cele mai sensibile din analiza SWOT, ce vor fi rezolvate prin atingerea indicatorilor propuși.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Investițiile și serviciile finanțate prin SDL trebuie să fie localizate în teritoriul GAL sau să aducă beneficii directe sau indirecte populației din GAL.

Condițiile de eligibilitate generale prevăzute în Reg. 2015/2022, precum și condițiile generale verificate la nivelul AFIR (ex.: verificarea în registrul debitorilor, verificarea în registrul unic APIA, condițiile artificiale etc.) vor fi incluse în documentația de accesare la momentul lansării intervențiilor, în funcție de specificul fiecărei intervenții.

De asemenea, în documentațiile de accesare vor fi incluse elementele de eligibilitate și neeligibilitate în conformitate cu prevederile legislației europene și naționale specifice fiecărui domeniu vizat de intervenții.

Se vor aplica condițiile specifice pentru verificarea respectării regulamentului de minimis la intervențiile specifice. Pentru toate intervențiile din SDL se aplică cheltuielile neeligibile generale care sunt cele menționate la art. 73 din Reg UE 2115/2021 pentru cele finanțate din FEADR (Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand"; Cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului, cu excepția cheltuielilor cu întocmirea și depunerea proiectelor; Cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane; Cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile; Taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul; În cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare) și în Ghidul Condiții Generale PoIDS pentru cele finanțate din FSE+ (dobânzi pentru împrumuturi, cu excepția celor referitoare la granturi acordate sub forma unei subvenții pentru rata dobânzii sau a unei subvenții pentru comisioanele de garantare; achiziționarea de terenuri cu o valoare mai mare de 10 % din cheltuielile totale eligibile ale operațiunii în cauză; în cazul siturilor abandonate și al siturilor utilizate anterior pentru activități industriale care includ clădiri, această limită se majorează la 15 %; taxa pe valoarea adăugată („TVA”) în cazul în care TVA-ul nu se recuperează în temeiul legislației naționale privind TVA; achiziția de echipamente și autovehicule sau mijloace de transport second-hand; amenzi, penalități, cheltuieli de judecată și cheltuieli de arbitraj; cheltuielile efectuate peste plafoanele specifice stabilite de autoritatea management prin ghidul solicitantului; cheltuielile excluse de la finanțare de autoritatea de management prin ghidul solicitantului, corespunzător specificului).

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

TINERI SI FEMEI ANTREPRENORI

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul intervenției este de a facilita diversificarea prin înființarea și dezvoltarea de microîntreprinderi și întreprinderi mici în sectorul non-agricol din zonele rurale, conduce la dezvoltare economică durabilă, crearea de locuri de muncă și reducerea sărăciei în spațiul rural. Sprijinul va viza crearea de noi activități non-agricole, pentru tineri și femei, promovând dezvoltarea economică și socială în zonele rurale. Această intervenție vizează diversificarea economiei rurale prin creșterea numărului de microîntreprinderi și întreprinderi mici în sectorul non-agricol, dezvoltarea serviciilor și crearea de locuri de muncă în spațiul rural, încurajarea menținerii și dezvoltării activităților meșteșugărești tradiționale și de producție, încurajarea acțiunilor de protecție a mediului.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

+

Alte forme de organizare

-

Introduceți forma de Organizare: Punct gastronomic local

Acțiuni eligibile

- Sprijinirea activităților de producție;
- Sprijinirea activităților de prestări servicii (ex: turistice, medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte

casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural, etc.)

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile generale conform legislației naționale și europene aplicabile accesării și implementării FEADR și cele specifice ajutorului de minimis;
- Prestarea de servicii agricole, achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente acestei activități, în conformitate cu Clasificarea Activităților din Economia Națională;
- Procesarea și comercializarea produselor prevazute în Anexa I din Tratat;

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să fie întreprindere nou înființată sau înființată de cel mult trei ani, dar nu a desfășurat nicio activitate până în prezent sau nu a desfășurat activitatea pentru solicită finanțare indiferent de vechimea întreprinderii;
- Reprezentantul legal al beneficiarului trebuie să fie tânăr de maximum 30 de ani sau femeie;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- Solicitantul trebuie să se încadreze în prevederile regulamentului de minimis;
- Proiectul trebuie să prevadă cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite prin intervenție;
- Sediul social și/sau punctul/punctele de lucru unde se realizează proiectul trebuie să fie situat în teritoriul GAL;
- Planul de afaceri va include cel puțin următoarele: prezentarea situației economice inițiale a beneficiarului care solicită sprijinul; prezentarea etapelor și obiectivelor propuse pentru dezvoltarea noilor activități ale beneficiarului; prezentarea acțiunilor și resurselor aferente (materiale, umane și financiare) necesare pentru dezvoltarea activităților beneficiarului, cum ar fi investițiile, formarea sau consilierea, care să contribuie la dezvoltarea activităților întreprinderii, inclusiv crearea sau dezvoltarea de noi abilități/competențe ale angajaților.
- La finalizarea proiectului, beneficiarul trebuie să facă dovada comercializării serviciilor prestate/produselor obținute.
- Crearea a 0.25 locuri de muncă (FTE)

Principii de selecție

- Utilizarea resurselor locale;
- Se prioritizează activitățile de prestări servicii;
- Numărul de locuri de muncă create
- Principiul accesului la finanțare, în sensul prioritizării solicitanților care nu au beneficiat de finanțare în perioada de programare 2014 - 2020 prin PNDR

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se acordă în două tranșe: prima tranșă în valoare de 90% din valoarea totală a proiectului se acordă după semnarea contractului de finanțare, a doua tranșă, în valoare de 10%, se acordă la îndeplinirea obiectivelor planului de afaceri.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de 40.000 euro/proiect (sumă fixă). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
Sprijinul acordat acțiunilor beneficiarilor din teritoriul GAL nu vor fi sprijinite și prin alte programe.
- obiectivele proiectelor
La nivelul PS nu se acordă finanțare pentru proiecte care au ca obiectiv finanțarea start-up - urilor neagricole.
- valoarea adăugată LEADER
Prin LEADER se asigură sprijinul pentru deschiderea de noi afaceri în teritoriul GAL, asigurând crearea de

locuri de muncă și utilizarea resurselor locale.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției se referă la impactul generat, prin faptul că înființarea activităților economice în zonele rurale va spori atractivitatea teritoriului GAL.
De asemenea, reprezintă valoare adăugată limitarea accesului la această finanțare pentru tineri până în 30 ani și pentru femei, pentru a încuraja tinerii pentru a se stabili/ rămâne în mediul rural și pentru a srijini femeile în antreprenariat, ceea ce va crea un efect pozitiv asupra economiei locale și naționale, în general. Crearea de locuri de munca pentru mentinerea populației tinere în teritoriu și diversificarea posibilitatilor de petrecere a timpului liber sunt oportunități identificate în analiza SWOT.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

ANTREPRENORIAT LOCAL

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Această intervenție urmărește dezvoltarea activităților non-agricole, turistice și culturale din teritoriu, în scopul creerii de alternative viabile și sporirea atractivității zonei pentru populația tânără. nființarea și dezvoltarea cu activități noi a microîntreprinderilor din sectorul neagricol conduce la dezvoltare economică durabilă, dar are și o contribuție cu caracter social prin creare de locuri de muncă și reducerea sărăciei în spațiul rural. Prin această intervenție se pune în valoare potențialul de dezvoltare al teritoriului, prin utilizarea resurselor locale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

+

Alte forme de organizare

-

Introduceți forma de Organizare: Punct gastronomic local

Acțiuni eligibile

- Sprijinirea activităților de producție;
- Sprijinirea activităților de prestări servicii (ex: turistice, medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte

casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural, etc.)

Cheltuieli neeligibile

- Se aplică cheltuielile neeligibile menționate în secțiunea Elemente generale
- cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de activități auxiliare pentru producția vegetală

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria start-up: întreprindere nou înființată sau înființată de cel mult trei ani, dar nu a desfășurat nicio activitate până în prezent sau nu a desfășurat activitatea pentru solicită finanțare indiferent de vechimea întreprinderii;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- Solicitantul trebuie să se încadreze în prevederile regulamentului de minimis;
- Proiectul trebuie să prevadă cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite prin intervenție;
- Sediul social și/sau punctul/punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL;
- Planul de afaceri va include cel puțin următoarele: prezentarea situației economice inițiale a beneficiarului care solicită sprijinul; prezentarea etapelor și obiectivelor propuse pentru dezvoltarea noilor activități ale beneficiarului; prezentarea acțiunilor și resurselor aferente (materiale, umane și financiare) necesare pentru dezvoltarea activităților beneficiarului, cum ar fi investițiile, formarea sau consilierea, care să contribuie la dezvoltarea activităților întreprinderii, inclusiv crearea sau dezvoltarea de noi abilități/competențe ale angajaților.
- La finalizarea proiectului, beneficiarul trebuie să facă dovada comercializării serviciilor prestate/produselor obținute.
- Crearea a 0.25 locuri de muncă (FTE)

Principii de selecție

- Principiul diversificării activității agricole a fermierilor/membrilor gospodăriei agricole către activități non agricole
- Principiul prioritizării planurilor de afaceri care au ca obiectiv utilizarea mijloacelor de digitalizare pentru eficientizarea activității;
- Principiul prioritizării planurilor de afaceri care vizează acțiuni de protecția mediului;
- Principiul stimulării activităților turistice și/sau de agrement și/sau unități de alimentație publică

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se acordă în două tranșe: prima tranșă în valoare de 90% din valoarea totală a proiectului se acordă după semnarea contractului de finanțare, a doua tranșă, în valoare de 10% se acordă la finalizarea proiectului, în funcție de implementarea corectă a planului de afaceri.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de 40.000 euro/proiect (sumă fixă). Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Sprijinul acordat acțiunilor beneficiarilor din teritoriul GAL nu vor fi sprijinite și prin alte programe.

obiectivele proiectelor

La nivelul PS nu se acordă finanțare pentru proiecte care au ca obiectiv finanțarea start-up - urilor neagricole.

valoarea adăugată LEADER

Prin LEADER se asigură sprijinul pentru deschiderea de noi afaceri în teritoriul GAL, asigurând crearea de locuri de muncă și utilizarea resurselor locale.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Elemente identificate ca oportunități în analiza SWOT a teritoriului GAL, înființarea activităților economice în zonele rurale și creșterea calității vieții prin locurile de muncă create reprezintă valoarea adăugată adusă de intervenție.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

PromoCOOP - Promovarea organizării lanțului alimentar

Codificarea intervenției

L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc.

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

c. Îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1. Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Prin asociere în activitățile de afaceri, fermierii își vor consolida puterea de negociere, pot cumpăra echipamente agricole, tehnologii și alte inputuri agricole la prețuri convenabile, pot avea acces mai ușor la credite și pot introduce inovații și idei noi de management. Formele asociative pot juca un rol important în rezolvarea problemelor de management cu care se confruntă fermele și în construirea de mijloace de creștere a venitului acestora. Acest sprijin, pentru dezvoltarea lanțului alimentar integrat, inclusiv pe filiera de produs, va permite fermierilor din teritoriul GAL să își diversifice și își crească sursele de venit, pentru a dezvolta legături durabile cu consumatorii, promovând rolul important deținut de agricultură. În contextul unor experiențe pilot în dezvoltarea de produse locale de calitate și a existenței de materii prime de calitate, crearea de lanțuri alimentare integrate va deschide oportunități de piață pentru fermieri și alți actori din mediul rural, pentru diversificarea gamei de produse, promovarea și vânzarea produselor pe piețele locale sau aproape de sursa de producție. Astfel, scopul acestei intervenții este de a crește competitivitatea, valoarea adăugată și veniturile membrilor formei asociative din domeniul agricol.

2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

- Societăți agricole și alte forme de asociere în agricultură
 Composesorate, obști și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor
 Cooperative agricole
 Grupuri de producători și Organizații de producători

Acțiuni eligibile

- Inițierea, extinderea și/sau modernizarea adăposturilor de animale, cu toate facilitățile aferente, inclusiv umbrare;
- Achiziția de utilaje, echipamente, mașini agricole/pomicole, remorci și semiremorci specializate, echipamente de irigații la nivelul membrilor formei asociative;
- Inițiere, extindere, modernizare instalații, echipamente, rețele de apă pentru creșterea animalelor/ sisteme de irigații pentru creșterea productivității fermelor vegetale/ mixte
- Construirea, extinderea și/sau modernizarea infrastructurii de condiționare, depozitare și/sau procesare a produselor obținute la nivelul membrilor formei asociative;
- Inițierea/dezvoltarea componentei de comercializare/marketing (achiziționarea, inclusiv în leasing de utilaje noi, instalații, echipamente și mijloace de transport compacte, specializate; cheltuieli aferente marketingului produselor obținute de ex.: echipamente pentru etichetarea, ambalarea produselor; cheltuieli aferente comercializării produselor: magazine proprii în aceeași locație /locație diferită de locația unității de procesare, magazin on-line, rulote /autorulote/ automate alimentare;

- Producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile (solară, eoliană, aerotermală, geotermală, hidrotermală, etc) exclusiv pentru consum propriu, fără ca solicitantul să fie prosumator.

Cheltuieli neeligibile

- Achiziția de clădiri;
- Achiziția de mijloace de transport nespecializate;
- Achiziția de terenuri;
- Achiziția de animale;
- Obținerea de băuturi alcoolice;
- Construcția și modernizarea locuinței;
- Cheltuielile cu spațiile administrative;
- Cheltuieli care fac obiectul dublei finanțări prin alte intervenții, programe, scheme de ajutor etc.

Criterii de eligibilitate

- Solicitanții trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de asigurare a cofinanțării investiției;
- Solicitantul nu trebuie să fie în dificultate, în conformitate cu legislația în vigoare;
- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată în baza prezentării documentației tehnico-economice;
- Investiția va respecta prevederile legislației naționale în vigoare aplicabilă proiectului;
- Sprijinul va fi limitat la investiții în producția și procesarea produselor agricole și pomicole incluse în lista cuprinsă în Anexa I la TFUE;
- În cazul proiectelor prin care se finanțează unități de procesare/depozitare/condiționare, minimum 50% din produsele care sunt supuse procesării/depozitării/condiționării trebuie să provină din exploatațile membrilor formei asociative;
- La finalizarea proiectului, exploatația trebuie să-și mențină minimum mărimea de la momentul depunerii.

Principii de selecție

- Prioritizarea proiectelor care propun și investiții legate de procesare;
- Prioritizarea în funcție de dimensiunea exploatației, pentru fiecare sector;
- Prioritizarea proiectelor care aplică economia circulară în cadrul activității;
- Prioritizarea proiectelor cu impact redus asupra mediului;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de maximum 65% din totalul valorii publice eligibile.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. În cazul exploatațiilor pomicole se aplică costurile unitare aplicabile în cadrul DR 15. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă. Pentru proiectele care vizează sectorul pomicol se vor aplica costurile unitare utilizate la nivel național.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect și se va stabili în documentația de accesare. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite
Sprijinul acordat acțiunilor beneficiarilor din teritoriul GAL nu vor fi sprijinite și prin alte programe.

obiectivele proiectelor

Intervenția vizează obiective integrate, care urmăresc atât investiții în exploatație, cât și în unitățile de procesare. De asemenea, intervenția se adresează exclusiv formelor asociative care activează în sectorul agricol, pomicol și zootehnic. În cadrul PS sau în alte programe, nu există nicio intervenție care să includă toate aceste aspecte.

valoarea adăugată LEADER

Prin finanțarea exploatațiilor agricole, pomicole și zootehnice locale, se asigură dezvoltarea produselor

specifice teritoriului GAL, fapt ce demonstrează valoarea adăugată față de alte intervenții din PS sau alte programe.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Rezultatul proiectelor finanțate prin intervenție asigură dezvoltarea sectorului agricol/pomicol/zootehnic din teritoriul GAL. Sprijinirea producătorilor agricoli și a crescătorilor de animale, prin asociații de profil, cooperare între producătorii agricoli pentru creșterea productivității, crearea de lanțuri scurte pentru produsele agro-alimentare (oportunități menționate în analiza SWOT) reprezintă valoarea adăugată a intervenției adusă teritoriului GAL.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Denumirea intervenției

SOS Societate Ocrotită și Sănătoasă

Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția are ca scop construirea, renovarea, modernizarea infrastructurii destinate serviciilor sociale, educaționale (școlare și extrașcolare) și de sănătate, precum și dotarea acestora cu mobilier, echipament etc. necesar pentru desfășurarea acestor servicii la parametrii optimi. Investițiile finanțate vor asigura servicii de calitate adresate persoanelor din grupurile vulnerabile. Un accent deosebit se pune pentru investițiile care vizează serviciile destinate copiilor și aparținătorilor acestora, în contextul în care prin SDL se vor accesa și fondurile FSE+ destinate finanțării acestor servicii.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

-

Autoritati publice locale

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

Asociații și fundații

Unități de cult

Consortii administrative

Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor destinate centrelor de servicii sociale;
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor destinate serviciilor educaționale (grădiniță, școală, liceu)
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor destinate serviciilor extrașcolare (after school, tabere, centre de activități extrașcolare);
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor destinate serviciilor publice de sănătate, de ex.: cabinete medicale, cabinete de terapii alternative (fizioterapie, psihoterapie, etc.);
- Achiziționarea de mobilier, materiale și echipamente necesare pentru funcționalizarea serviciilor sociale, educaționale și de sănătate

Cheltuieli neeligibile

- Conform secțiunii Elemente comune ale intervențiilor

- Nu sunt eligibile investițiile pentru înființarea și modernizarea infrastructurii rutiere locale sau de acces

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să nu fie în incapacitate de plată;
- Investiția trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării terenului/construcției pe care se realizează investiția;
- Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă;
- Solicitantul trebuie să se asigure mentenanța și funcționalitatea investiției pentru cel puțin 5 ani de la finalizarea proiectului

Principii de selecție

- Investiții în clădiri existente;
- Numărul de persoane deservite;
- Beneficiarul este formă asociativă;
- Investiții destinate copiilor

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% din totalul cheltuielilor eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu HG1570/2022

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect și se va stabili în documentația de accesare. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite prin SDL nu sunt eligibile în cadrul PS

- obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor nu se suprapun cu obiectivele intervențiilor din PS

- valoarea adăugată LEADER

Investițiile sprijinite prin intervenție asigură premisele asigurării unor servicii sociale, educaționale și de sănătate de calitate, destinate populației din teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția asigură clădiri renovate și dotate la standarde ridicate pentru desfășurarea serviciilor destinate copiilor, astfel se asigură integrarea în strategie a fondurilor provenite din FSE+.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Denumirea intervenției

Intervenție pentru investiții la scară mică și servicii publice

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția are ca obiective înființarea și modernizarea infrastructurii la scară mică și înființarea, dotarea și modernizarea serviciilor de bază adresate comunității. Intervenția are ca obiective și îmbunătățirea capacității comunităților locale de a utiliza noile tehnologii și soluții sociale pentru a le împuternici să abordeze provocările și să-și modeleze viitorul.

Un alt scop al intervenției vizează trecerea de la utilizarea energiei convenționale către utilizarea surselor de energie alternativă, care să folosească resursele naturale: soare, apă, aer, precum și diminuarea poluării prin investiții legate de colectarea selectivă și reciclarea deșeurilor. De asemenea, intervenția are ca scop și înlocuirea sistemelor clasice de utilizare a energiei electrice pentru iluminat și încălzire, cu sisteme moderne care au un consum redus. Aceste schimbări realizate la nivelul clădirilor destinate comunității, precum și asigurarea iluminatului public în sistem economic, contribuie la atenuarea schimbărilor climatice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră. Colectarea selectivă și reciclarea deșeurilor contribuie la minimizarea impactului uman asupra mediului prin reducerea necesității de extracție a materiilor prime, diminuând astfel emisiile de gaze cu efect de seră și poluarea, iar posibilitatea finanțării unităților de învățământ și de cultură publice contribuie la consolidarea unui comportament civic adecvat din punct de vedere al ecologiei.

Prin realizarea acestor obiective se elimină decalajele digitale dintre zonele urbane și cele rurale, se oferă sătenilor beneficiile unui stil de viață cât mai ridicat și modern, păstrând în același timp valorile, tradițiile și obiceiurile comunităților rurale înțelegând avantajele unui stil de viață sustenabil și sănătos.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autorități publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Alte forme de organizare

-

Introduceți forma de Organizare: Unități de învățământ, Societăți comerciale cu capital public

Acțiuni eligibile

- Înființarea/modernizarea sistemelor de încălzire, prin centrale termice eficiente energetic, care utilizează biomasa ca și combustibil, utilizare biogaz, pompe geotermale, turbine eoliene, sisteme automatizate de economisire a energiei, instalarea de panouri solare termice etc.;
- Înființarea/ modernizarea sistemelor de iluminat interior prin sisteme de panouri fotovoltaice;

- Înființarea și sau modernizarea sistemelor de iluminat public eficiente energetic;
- Înființarea și sau modernizarea sistemelor de gestionare eficientă a utilizării energiei
- investiții necesare realizării de instalații pentru sortarea, tratarea, reciclarea și valorificarea deșeurilor, în vederea obținerii de produse noi, materiale reciclate sau materii prime secundare
- dotarea unităților cu sisteme de colectare selectivă a deșeurilor
- înființarea de sisteme pentru monitorizarea calității aerului, optimizarea consumului de energie și electricitate etc
- înființarea/dezvoltarea de sisteme și instrumente inteligente de e-guvernare;
- Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea clădirilor publice (ex: primărie, cămin cultural, centru sportiv etc.), a clădirilor unităților de cult (ex. biserică, capelă mortuară etc)
- Înființarea, modernizarea și dotarea parcurilor, locurilor de joacă, promenade, trotuare, alei pietonale, piste de biciclete etc;
- Înființarea, modernizarea și dotarea serviciilor publice (ex.: serviciul de curățenie, situații de urgență etc)
- Alte investiții necesare comunității

Cheltuieli neeligibile

- Conform secțiunii Elemente comune ale intervențiilor
- Nu sunt eligibile investițiile pentru înființarea și modernizarea infrastructurii rutiere locale, de acces sau agricole.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să nu fie în incapacitate de plată
- Solicitantul se angajează ca activele corporale și necorporale rezultate din implementarea proiectului să fie incluse în categoria activelor proprii ale beneficiarului și să fie utilizate pentru activitatea care a beneficiat de finanțare nerambursabilă pentru minimum 5 ani de la data efectuării ultimei plăți;
- Investiția trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării terenului/construcției pe care se realizează investiția;
- Investiția va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă

Principii de selecție

- Numărul populației deservite;
- Proiectele realizate de forme asociative;
- Proiectul prevede elemente de protejare a mediului sau de digitalizare a serviciilor publice

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% din totalul cheltuielilor eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia. Costurile generale ale proiectului sunt de maximum 10% din valoarea publică eligibilă, în conformitate cu HG1570/2022.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/proiect și se va stabili în documentația de accesare. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
Acțiunile sprijinite prin SDL nu sunt eligibile în cadrul PS.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Implementarea proiectelor prin această intervenție conduce la o dezvoltare socio-economică echilibrată a

teritoriului GAL, la reducerea decalajului față de zonele urbane învecinate prin punerea la dispoziție a populației, a agenților economici și a societății civile a investițiilor și serviciilor publice.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția din SDL asigură o valoare adăugată pentru teritoriul GAL prin realizarea obiectivelor propuse, pentru care nu există alte surse de finanțare sau, dacă există, nu se asigură caracterul integrat al investițiilor. GAL fructifică oportunitățile identificate de finanțare ale UE, precum și de modernizare și dezvoltare a infrastructurii la scară mică pentru creșterea calității vieții sunt elemente care reprezintă valoarea adăugată adusă de intervenție în teritoriu.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Elementele de inovare se referă la implementarea sistemelor moderne de eficientizare energetică, colectare selectivă și reciclare a deșeurilor. Dincolo de beneficiile ecologice, reciclarea se asociază cu beneficii sociale și economice semnificative, contribuind la creșterea economică, prin crearea de locuri de muncă în sectorul colectării și procesării deșeurilor. De asemenea, abordarea participativă este reflectată prin satisfacerea nevoii de a dezvolta o strategie holistică la nivel local, concentrându-se pe inovare tehnologică (digitizare), pe inovare socială, mai degrabă asupra comunităților locale decât la nivel de unitate administrativă locală toate acestea creând valoare adăugată comunităților locale.

Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

Denumirea intervenției

GAL cu GAL ne facem mari

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția are ca scop cooperarea (interteritorială sau transnațională) între actori diferiți, obținerea accesului la informații și idei noi, învățarea din experiența altor regiuni sau țări, stimularea și sprijinirea inovării, dobândirea de aptitudini și obținerea de mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate. Această intervenție va finanța proiectele de cooperare transnațională (dintre România și alte state europene) și de cooperare interteritorială (în cadrul teritoriului României) între GAL-uri din România și parteneriatele de tip DLRC sau alte parteneriate, ca de exemplu un grup de parteneri publici și privați locali pe un teritoriu rural/urban, care implementează o strategie de dezvoltare locală (de ex.: FLAG, GAL urban).

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi;
- Organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și resurselor;
- Crearea unor lanțuri scurte alimentare și a unor piețe locale;
- Promovarea producătorilor locali;
- Acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile;
- Activități culturale comune;
- Abordările colective ale proiectelor de mediu;
- Schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală;
- Cheltuielile aferente acțiunilor comune de instruire, întâlniri, ateliere de lucru, organizare de evenimente, networking legate de acțiunea comună, publicații comune;
- Cheltuieli administrative, costuri legate de promovare, achiziția/închirierea de echipamente/bunuri aferente proiectului de cooperare, etc

Cheltuieli neeligibile

- Sunt neeligibile cheltuielile aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună.
- Nu sunt eligibile cheltuielile legate de teritoriile din afara Europei și cheltuielile partenerilor.
- Alte cheltuieli neeligibile sunt menționate în secțiunea Elemente comune ale intervențiilor.

Criterii de eligibilitate

- Acțiunile de cooperare trebuie să contribuie la obiectivele din strategia de dezvoltare locală;
- Proiectul trebuie să vizeze activități concrete comune;
- Solicitantul trebuie să fie GAL Poarta Apusenilor;

- Partenerii din proiectul de cooperare pot fi doar GAL-uri rurale sau structuri similare (GAL urban, FLAG)
- Prezentarea unui plan financiar, care să includă contribuțiile tuturor partenerilor;
- Nivelul sprijinului acordat GAL-ului care participă la proiectul de cooperare trebuie să fie relaționat cu partea din acțiunea comună pe care proiectul de cooperare este planificat să o realizeze;
- Demonstrarea necesității și oportunității proiectului, printr-o descriere concretă, care să conțină inclusiv intervalul de timp stabilit pentru derularea proiectului
- Componenta din proiect a GAL trebuie să prezinte un element inovator

Principii de selecție

- Proiecte care vizează accesarea de piețe noi pentru produsele locale și dezvoltare de lanțuri scurte de producție și desfacere;
- Proiecte care promovează valorificarea potențialului turistic/ecoturistic local;
- Proiecte care promovează acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile, inclusiv minorități;
- Numărul de parteneri din cadrul proiectului.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% din valoarea publică eligibilă. Pentru finanțarea investițiilor propuse prin proiect, se va stabili o intensitate a sprijinului în conformitate cu art. 73 - Investiții din Reg. (UE) nr. 2021/2115).

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans de până la 50% din contribuția financiară a Uniunii Europene și contribuția publică națională, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maximum 200.000 euro/componenta financiară a solicitantului din cadrul proiectului de cooperare și se va stabili în documentația de accesare. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite
Prin intermediul intervenției se sprijină acțiunile desfășurate în comun între parteneriate din teritorii diferite, fapt ce nu este finanțat prin alte programe sau prin PS.

obiectivele proiectelor
Obiectivele proiectelor nu se suprapun cu obiectivele intervențiilor din PS.

valoarea adăugată LEADER
Îmbunătățirea cooperării între actori diferiți reprezintă valoarea adăugată LEADER pentru teritoriul GAL.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Prin intervenția care sprijină proiectele de cooperare interteritorială și transnațională se sprijină inovarea, dobândirea de aptitudini și obținerea de mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor. În aceeași măsură, Intervenția se bazează pe oportunitatea identificată în analiza SWOT privind schimbul de experiență și know-how prin acțiuni de cooperare cu alte GAL-uri sau structuri similare, asigurându-se astfel valoarea adăugată a intervenției în teritoriul GAL prin interconectarea comunităților din teritorii diferite.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU
Prin intervenția care sprijină proiectele de cooperare interteritorială și transnațională se sprijină inovarea, dobândirea de aptitudini și obținerea de mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor. Modalitatea de implementare a intervenției se bazează pe o metodă inovativă de punere în practică a schimbului de cunoștințe prin implicarea în mod direct a participanților în activitățile propuse și nu doar includerea acestora în grupul țintă al proiectelor, ca beneficiari de informații din resurse externe.

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Toți copiii sunt ai noștri

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 100
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 96
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 100
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 96
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 26

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	CLUJ	CĂLĂRAȘI	56425
+ -	2	CLUJ	CEANU MARE	56844
+ -	3	CLUJ	FRATA	57742
+ -	4	CLUJ	LUNA	58311
+ -	5	CLUJ	MIHAI VITEAZU	55277
+ -	6	CLUJ	MOLDOVENEȘTI	58721
+ -	7	CLUJ	SĂNDULEȘTI	55311
+ -	8	CLUJ	TRITENII DE JOS	59693
+ -	9	CLUJ	VIIȘOARA	60062
+ -	10	MURES	CHEȚANI	116046
+ -	11	MURES	MIHEȘU DE CÂMPIE	118370

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

Conform situațiilor defalcate pe județe disponibile la ANPDCA (<https://copii.gov.ro/1/date-statistice-copii-si-adoptii/>), la nivelul județelor Mureș și Cluj se remarcă o creștere cu aproximativ 3% a numărului copiilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate în perioada dec 2020 - iunie 2023. Primăriile membre în parteneriat au furnizat date locale, de unde rezultă faptul că aproximativ 168 copii din teritoriul GAL sunt afectați de această situație (aprox 3% din nr total al copiilor din teritoriu), care are efecte la nivel emoțional și comportamental, conform unui studiu realizat de Salvați Copiii (https://www.salvaticopiii.ro/sites/ro/files/migrated_files/documents/c5a4d94a-318a-419c-b925-fcc3d2118140.pdf). De asemenea, se identifică copii afectați de alte situații de vulnerabilitate, nivelul de trai al comunității rurale din teritoriul fiind scăzut. Astfel, prin includerea acestei intervenții se pot sprijini copiii din grupurile vulnerabile pentru o mai bună adaptare la condițiile de viață, pentru eliminarea abandonului școlar și pentru motivarea acestora de a-și depăși condiția.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili	<ul style="list-style-type: none"> <input checked="" type="checkbox"/> Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii <input checked="" type="checkbox"/> Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate <input checked="" type="checkbox"/> ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale <input checked="" type="checkbox"/> Parteneriat între categoriile de mai sus 																											
Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor	<p>Pachete integrate de acțiuni adresate direct copiilor- management de caz (consiliere, ateliere, workshop-uri etc), aparținătorilor copiilor, activități nonformale etc.</p> <p>Cheltuieli eligibile directe sunt incluse, fără a se limita la: cheltuieli de personal (cheltuielile aferente resurselor umane implicate în implementarea proiectului), cheltuieli de tip FEDR (max. 15% din valoarea cheltuielilor directe), închirieri și leasing pentru activitățile proiectului, servicii de formare profesională, servicii de informare și consiliere profesională, dezvoltarea de aplicații și sisteme informatice destinate activităților cu grupul țintă sau în beneficiul grupului țintă, organizarea de evenimente cu grupul țintă sau în beneficiul grupului țintă, pachete complete conținând transport și cazare a participanților, grupului țintă și/sau a personalului propriu, sonorizare, interpretariat, editarea și tipărirea de materiale pentru sesiuni de instruire/formare a grupului țintă, editarea, traducerea și tipărirea de materiale publicitare destinate grupului țintă, cheltuieli necesare pentru identificarea nevoilor grupului țintă / comunităților etc.</p> <p>Cheltuielile eligibile indirecte (max.15% din cheltuielile salariale directe) - efectuate în legătură cu implementarea proiectului, pentru funcționarea de ansamblu a proiectului și nu pot fi atribuite direct unei anumite activități. Includ și cheltuieli generale de administrație, nefiind dimensionate proporțional cu mărimea indicatorilor de realizare.</p>																											
Condiții de eligibilitate	<p>Proiectul NU a mai beneficiat de sprijin financiar pentru aceleași activități și NU este încheiat în mod fizic sau implementat integral</p> <p>Activitățile proiectului să se încadreze în program, prioritate, obiectiv specific</p> <p>Proiectul trebuie să cuprindă cel puțin activitățile obligatorii (a și b)</p> <p>Grupul țintă al proiectului propus să se încadreze în categoriile eligibile și în țintele minime</p> <p>Grupul țintă al proiectului să provină din cel puțin 3 UAT</p> <p>Valoarea proiectului și contribuția financiară solicitată trebuie să se încadreze în limitele stabilite</p> <p>Durata de implementare a proiectului propus nu trebuie să depășească 36 luni, iar perioada de sustenabilitate a acțiunilor să fie mai mare de 6 luni</p> <p>Indicatorii propuși (de realizare și de rezultat) trebuie să se încadreze în țintele intervenției</p> <p>Proiectul respectă promovarea principiilor orizontale din PoIDS</p> <p>Proiectul respectă prevederile Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene și a Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu handicap</p> <p>Proiectul prevede acțiuni pentru toate categoriile de vârstă sub 18 ani</p> <p>Proiectul prevede modalități de implicare a comunității în sprijinirea copiilor</p>																											
Principii de selecție	<p>RELEVANȚĂ - măsura în care proiectul contribuie la realizarea obiectivelor PoIDS și ale documentelor strategice relevante.</p> <p>EFICACITATE - măsura în care rezultatele proiectului contribuie la atingerea obiectivelor propuse</p> <p>EFICIENȚĂ - măsura în care proiectul asigură utilizarea optimă a resurselor (umane, materiale, financiare), în termeni de calitate, cantitate și timp alocat, în contextul implementării activităților proiectului în vederea atingerii rezultatelor propuse</p> <p>SUSTENABILITATE - măsura în care proiectul asigură continuarea efectelor sale și valorificarea rezultatelor obținute după încetarea sursei de finanțare</p>																											
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th style="width: 5%;"></th> <th style="width: 85%;">Grup țintă</th> <th style="width: 10%;">Valoare</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma</td> <td style="text-align: center;">96</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate</td> <td style="text-align: center;">20</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copii orfani din mediul rural</td> <td style="text-align: center;">10</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural</td> <td style="text-align: center;">4</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> </tbody> </table>		Grup țintă	Valoare	+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	96	-			+	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	20	-			+	Copii orfani din mediul rural	10	-			+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	4	-		
	Grup țintă	Valoare																										
+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	96																										
-																												
+	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	20																										
-																												
+	Copii orfani din mediul rural	10																										
-																												
+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	4																										
-																												
Buget estimativ (euro) /proiect	<p style="text-align: center;">391.198 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 19,5 %</p>																											
Surse de finanțare	<p>Procentul minim de cofinanțare proprie obligatoriu este prezentat în secțiunea 2.2 din Ghidul Condiții Generale PoIDS. Instituții de învățământ, furnizori publici de servicii sociale - 2%, Furnizori privați de servicii cu scop patrimonial -5%, Furnizori privați de servicii cu scop nepatrimonial și ONG 0 %</p>																											
Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului	<p>Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar</p> <p>Finanțarea se acordă sub formă de granturi nerambursabile. Se vor aplica mecanismele cererii de prefinanțare, cererii de plată, cererii de rambursare, conform OUG nr. 133/2021.</p>																											
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	<p>Implementarea acestei intervenții va avea efecte pozitive asupra capitalului social al teritoriului, de îmbunătățire a situației psiho-sociale a copiilor aflați în situație de vulnerabilitate, care în lipsa acestei intervenții n-ar avea posibilitatea de a se dezvolta într-o manieră armonioasă. Pachetele integrate de acțiuni vor contribui la scăderea abandonului școlar, prevenirea și eliminarea apariției tulburărilor emoționale și comportamentale, incluziunea socială a copiilor și aparținătorilor</p>																											

**Sustenabilitatea
intervenției după
încheierea perioadei de
finanțare**

GAL va asigura prin solicitanții selectați continuarea activităților integrate pentru o perioadă de cel puțin 6 luni după finalizarea perioadei de finanțare, proiectele selectate asigurând atât diseminarea rezultatelor, multiplicarea lor la diferite niveluri, precum și o sustenabilitate financiară.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Mecanismele privind gestionarea, monitorizarea, evaluarea și controlul Strategiei de dezvoltare locală a GAL Poarta Apusenilor vor fi detaliate în Regulamentul de Organizare și Funcționare a GAL-ului. Activitățile desfășurate la nivelul GAL se vor realiza în baza procedurilor, atât pentru atribuțiile interne, cât și pentru evaluarea proiectelor selectate în cadrul intervențiilor din SDL, cu respectarea separării funcțiilor (asigurarea principiului 4 ochi în evaluare, aprobarea documentelor se realizează de către altă persoană față de cele care au elaborat documentele respective) și a celor de evitare a posibilelor conflicte de interese (identificarea situațiilor de conflict de interese, neimplicarea în fluxul procedural a persoanei care se află în această situație).

Pentru implementarea SDL, GAL are în vedere asigurarea unei echipe proprii de experți care să asigure realizarea funcțiilor care intră în responsabilitatea GAL. Calitatea resursei umane este foarte importantă și se impune utilizarea de personal cu experiență și expertiză. Pentru asigurarea echipei, GAL va avea în vedere păstrarea persoanelor care au fost implicate în implementarea SDL 2014-2020, pentru utilizarea experienței acumulate în perioada anterioară de programare. În cazul necesității de angajare de noi persoane, se va face o selecție de personal care să răspundă cerințelor posturilor care trebuie ocupate. Pentru personalul implicat în implementarea SDL se va opta pentru încheierea a minimum unui contract individual de muncă (timp inegal minim 80 ore/lună), dar și contracte de voluntariat, iar atribuțiile descrise mai sus se vor distribui în mod echitabil și flexibil, astfel încât toate funcțiile să fie asigurate până la finalul implementării SDL, asigurând permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane. Pe parcursul implementării, GAL va avea în vedere instruirea personalului pentru acumulare de cunoștințe necesare și se va achiziționa baza materială necesară. Vor fi stabilite atribuțiile fiecărui expert care să acopere activitățile de gestionare a SDL, de animare, de monitorizare și de evaluare, în cadrul fișelor de post.

Principalele atribuții ale persoanelor implicate sunt:

Managerul va superviza și coordona întreaga activitate desfășurată de personalul GAL precum și implementarea cu succes a SDL și a bugetului aferent

Animatorul are principala sarcină de a consolida capacitatea actorilor locali de a dezvolta și implementa operațiunile sprijinite în cadrul SDL, inclusiv promovarea capacității GAL-ului de management al proiectelor. Se vor derula activități pentru informarea actorilor locali și a potențialilor beneficiari, care vor duce la creșterea capacității de absorbție a fondurilor prin încurajarea dezvoltării de proiecte relevante, care să răspundă obiectivelor în SDL. Pentru aceasta, este necesară diseminare informațiilor cu privire la lansarea sesiunilor de depunere a proiectelor, condițiile de eligibilitate, criteriile de selecție, cheltuielile eligibile, termenele limită pentru acceptarea proiectelor, creând astfel cadrul optim pentru maximizarea absorbției fondurilor disponibile. Animarea se va realiza prin utilizarea unor instrumente specifice diverse: elaborare și distribuire de materiale informative, actualizare site-ului propriu, realizare de informări prin mass-media, organizarea de întâlniri periodice etc.

2 evaluatori/responsabili monitorizare vor avea ca atribuții verificarea, analiza și stabilirea punctajelor pentru fiecare proiect, întocmirea listei finale cu proiectele selectate și înaintarea ei spre aprobare Comitetului de Selecție precum și monitorizarea implementării proiectelor. După stabilirea eligibilității proiectului și aprobarea lui de către Comitetul de selecție, dosarul cererii de finanțare va fi transmis către AFIR pentru evaluarea finală. Tot ei vor desfășura activitățile de monitorizare a implementării proiectelor, de elaborare și culegere a datelor care stau la baza evaluării și controlului implementării SDL. Evaluarea impactului, care reprezintă măsura în care un program și-a îndeplinit obiectivele strategice, se efectuează pe baza realizărilor și a rezultatelor măsurilor individuale, prin intermediul ierarhiei obiectivelor.

Responsabil financiar va avea ca atribuție principală supravegherea și controlul gestiunii financiar - contabile a GAL.

O parte dintre activitățile necesare implementării SDL în care este necesară expertiza tehnică din mai multe domenii, vor fi externalizate către consultanți externi, în baza unor contracte de prestări servicii.

Fluxul procedural pentru implementarea intervențiilor prevede următoarele etape: pentru fiecare intervenție din SDL se vor realiza activități de informare și animare (anterior deschiderii sesiunilor de depunere), se publică toate documentele de accesare destinate beneficiarilor, se deschid sesiunile de depunere, se evaluează proiectele, se selectează proiectele, se soluționează contestațiile și se depun la AFIR proiectele selectate, în vederea contractării. Selectarea proiectelor se va realiza de către Comitetul de Selecție al GAL, iar soluționarea contestațiilor de către o Comisie întrunită în acest scop - comitetul de selecție și comisia de soluționare a contestațiilor funcționează în baza unui regulament care asigură o selecție nediscriminatorie și transparentă. Pentru fiecare etapă descrisă mai sus se precizează termene clare, iar beneficiarii vor fi notificați privind rezultatul evaluării.

Cel puțin de două ori în perioada de implementare a SDL, la nivelul GAL se va realiza evaluarea strategiei: cel puțin o evaluare intermediară și o evaluare finală. Evaluările strategiei se vor realiza utilizând resursa umană proprie și/sau servicii externalizate. Asigurarea eficienței și eficacității implementării SDL se realizează prin utilizarea optimă a resurselor umane și materiale ale GAL pentru atingerea obiectivelor SDL.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA MIHAI VITEAZU	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrație publică locală						
+ -	2 COMUNA MOLDOVENESTI	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrație publică locală						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 BIOBEN VEST SRL	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor						
+ -	2 AGRI RUSSO S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe						
+ -	3 FODOR M MELINDA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată						
+ -	4 PACURAR VET S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități veterinare						
+ -	5 Asociația Producătorilor de legume și flori "Porodica"	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Promovare solidaritate producatori legume si flori, drepturi si interese, sporire productie si venit						
+ -	6 ARKOSI ISTVAN PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități de servicii anexe pentru transporturi terestre						
+ -	7 SUCIU M CONSTANTIN ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Întreținerea și repararea autovehiculelor						
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIATIA LALEAUA PESTRITA DE GRINDENI	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Dezvoltarea regiunii Chetani dpdv economic, social, educational, cultural, ecologic, turistic						
Număr total membri sector public <input type="text" value="1"/> Număr total membri sector privat <input type="text" value="3"/> Număr total membri societate civilă (ONG) <input type="text" value="1"/>						
Număr total de membri <input type="text" value="5"/> Număr total femei <input type="text" value="2"/> Număr total bărbați <input type="text" value="3"/>						
Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani <input type="text" value="0"/>						

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	20
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	2
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input checked="" type="radio"/> 2
	ponderea entităților din mediul privat și societate civilă = 83,33%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIATIA SZENTMIHALYI GAZDAKOR, ASOCIATIA ROMARO VIISOARA	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIATIA ROMARO VIISOARA, Asociația Grup Folcloric Fiii Moșilor Mihai Viteazu	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIATIA ROMARO VIISOARA, Asociația pentru Promovarea Incluziunii Sociale (APIS)	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	Asociația pentru Promovarea Incluziunii Sociale (APIS)	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	1 asociație de crescători de animale, 1 asociație de proprietari de terenuri, 1 asociație a producătorilor	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	gradul de reprezentare al tinerilor și femeilor - 36,36%	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	6
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	38.578 locuitori, 11 UAT	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	3
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
	comuna Miheșu de Câmpie, jud. Mureș	
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	6

CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	10 din cele 11 UAT au făcut parte și din GAL 2014 - 2020	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input checked="" type="radio"/> 2
	2 proiecte	
CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	<input checked="" type="radio"/> 2
	3 proiecte (2 PNDR și 1 POCU)	
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	24
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	<input checked="" type="radio"/> 4
	Modalitatea de prioritzare a intervențiilor este descrisă în secțiunea 7.	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	<input checked="" type="radio"/> 4
	Elementele care asigură un cadru eficient de implementare a SDL și demonstrează capacitatea GAL sunt descrise în Secțiunea 8.	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	<input checked="" type="radio"/> 4
	Pentru fiecare intervenție este descrisă valoarea adăugată în corelare cu oportunitățile identificate în SWOT.	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	<input type="radio"/> 4
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	<input checked="" type="radio"/> 4
	Includerea intervenției FEADR 4 cu o alocare de minim 10%	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	<input checked="" type="radio"/> 4
	Intervenția FEADR1 finanțează doar beneficiari femei și/sau tineri, prin prevederea unui criteriu de eligibilitate	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	<input checked="" type="radio"/> 4
	R37 este îndeplinit prin activarea intervențiilor FEADR 1 și FEADR 2	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	23
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	<input type="radio"/> 3
CS 5.2	Abordare multi-fond	23
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	0
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	<input type="radio"/> 3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	<input type="radio"/> 5
	- Peste 700 persoane	<input type="radio"/> 7
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	7
	- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	<input type="radio"/> 3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

7

Indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă peste 95%

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

9

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

Indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă peste 26% din valoarea indicatorilor EECO06 și ESCO02

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) reprezintă 19,5% din totalul bugetului

Total punctaj

79

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

FĂGĂDAR ALEXANDRU

a entității:

ASOCIAȚIA GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ POARTA APUSENILOR

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

POARTA APUSENILOR

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice